

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PK XI.

Ч. 32 (1239).

СУБОТА, 16. БЕРЕЗНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 16th, 1929.

No. 32 (1239).

VOL. XI.

### НОВА КРАВЕЦЬКА ЮНІЯ ВИГРАЛА СТРАЙК В НЬО ЙОРКУ.

НЬО ЙОРК, 9-го березня. На повним мітингу загального страйкового комітету, що відбувся тут вчора вечером, закінчено генеральний страйк кравців жіночого одягу. Таким чином нова Нід'я Трейд Воркерс Індустриал Юніон закінчила переможену першу відкрити боротьбу проти роботодавців і їхніх агентів, скебської Інтернешинал Лейдїс Гармент Воркерс Юніон.

Страйк був викликаний чотири тижні тому й закінчився перемогою робітників. Нова кравецька юнія виборола юніонні умови, між ними 40-годинний п'яти-денний тиждень, для більше як 400 шавів в індустрії і втягнула до юнії тисячі неюніонних робітників та робітниць.

Хоч страйк офіційно відкритий, проте загальний страйковий комітет проголосив, що кампанія за юніоні-

### РОЗБИРАЮТЬ СПРАВУ БУВШИХ СТРАЙКЕРІВ.

НЬО БЕДФОРД, Мас., 7. березня. — В місцевій повітовій суді почали розглядати вчора апеляції 662 текстильних робітників, що були засуджені давніше за участь в страйку. Покищо суд розглянув понад 100 апеляцій.

Рішення суду таке, що замість ув'язнення, шістьох засуджених віддано під нагляд поліції на протяз року, а решту на протяз пів року. Суддя заявив, що звільняє робітників "в інтересі гармонії між капіталом а працею".

В понеділок будуть розглядати далші апеляції бунших страйкерів з Нью Bedford і Фол Ривер.

### ВИБУХ БОМБИ ПІДЧАС ЛЕКЦІЇ КОМУНІСТА ДЛЯ СТУДЕНТІВ.

ЛОНДОН, 9. березня. — Під час лекції Дж. Т. Морфі, шіроко відомого британського комуніста, для студентів у Кінге Каледж вибухла бомба, наповнена сильним вибуховим матеріалом, перемішаним з пороком, що спричинила хмару диму і шкідливі віпари.

Бомба затрясла стінами викладової залі, вибила кілька вікон і розірвала на куски кабінет, в якому була захочана. На комуністичного промовця кишено також малі сірчані бомби. Кажуть, що ніхто не був ушкоджений, але викладова зала була скоро опорожнена.

Уважають, що піджоження бомби було ділом буржуазних реакційних студентів, які противляться тому, щоб студентам давати лекції про комунізм.

Бритійська буржуазія боїться, щоб студентська молодь

не перейалася комуністичними ідеями, і тому навіть недопускає до виголошення лекції комуністом. Це лише підтверджує, що буржуазія не має дійсних аргументів для оборони винишнього капіталістичного ладу і тимсамим признає, хоч і не відкрито, рацію існування комунізму.

### ЛЕЙБОРИТИ АРЕШТУВАЛИ 13 КОМУНІСТІВ.

ЛОНДОН, 9-го березня. — Жовті реформісти й носли Артур Гендерсон та Джан Гвіллі закликали на свій мітинг поліцію, щоб розправилася з комуністами, які перебували промовцями. Прибувши поліція арештувала 13 комуністів, включаючи Вільяма Галлагера, визначного комуністичного провідника.

### УРЯД РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА НЕ ЗРІКАЄТЬСЯ БЕСАРАБІЇ.

МОСКВА, 16. лютого. — У "Правді" поміщено статтю під назвою: "Бесарабія в боротьбі". У цій статті газета, між іншим, пише:

Тепер товариство Бесарабії повинно визначити свою дальшу тактику й методи роботи в зв'язку з московським протоколом, а також у зв'язку з тим, що цей протокол підписала й Румунія. Чи повинно щось у зв'язку з цим змінитися в діяльності товариства Бесарабії? Ні. Товариство Бесарабії у своїй боротьбі за визволення Бесарабії від гніту румунських поміщиків-загарбників і досі не орієнтувалося на війну С.Р.С.Р. проти Румунії, як на спосіб розв'язати бесарабське питання. Та й взагалі заява про те, що С.Р.С.Р. не збирається розв'язати бесарабське питання війною, не по-

ва. Такі заяви вже не раз робили в ріжній формі відповідальні керівники рад. влади. Бесарабія і в С.Р.С.Р., і за його межами, і в самій Бесарабії з великим задоволенням довідалися про рішучу заяву тов. Литвінова підчас підписання московського протоколу, що бесарабське питання не розв'язано й його не розв'язує цей протокол. Це означає, що й далі має чинність проголошений 5 років тому принцип самовизначення Бесарабії, принцип плебісциту. Чергове питання, що особанво хвилює Бесарабців, це голод у Бесарабії. Найважливіше завдання — викрити злочинну політику пануючої класу і партії у Румунії, що ховають справжні розміри лиха та його причини, а яких основна це румунська окупація.

### Апеляційний суд відкинув відклик тов. Арво Ваари

Редактор фінляндської комуністичної газети "Вааус" мусить йти до в'язниці на шість місяців і заплатити 1,000 доларів кари. — Канадійська Робітничка Оборонча Ліга, яка боронилася в суді тов. Ваару, апелює до робітничих організацій за фінансовою допомогою.

Апеляційний суд в Торонто відкинув 6. березня апеляцію тов. Арво Ваари, редактора фінляндської комуністичної газети "Вааус", і комуністичний редактор мусить відсидіти шість місяців в'язниці та заплатити 1,000 доларів кари, або відсидіти додаткових два роки в'язниці, якщо не буде мати грошей на заплата кари.

Тепер черга за робітниками в цілій Канаді, які повинні протестувати проти засудження тов. Ваари й домогатися його негайного звільнення.

Канадійська Робітничка Оборонча Ліга, яка через свого адвоката боронилася тов. Ваару на розсправі й робила відклик проти присуду, апелює за фінансовою допомогою від всіх робітничих організацій і симпатиків. Вона каже, що не лише треба буде заплатити

1,000 доларів кари, але й великі кошти зроблено підчас розсправи та в зв'язку з апелем.

Головний офіс Канадійської Робітничої Оборончої Ліги є під такою адресою: 105 Bloor St. W., Toronto 5, Ont.

### СТРАЙК 70 РОБІТНИКІВ У ДЖЕНЕРАЛ МОТОРС.

ОШАВА, 7. березня. — Ніч на шифта в числі 70 робітників з "тул енд дай шал" в автомобільній фабриці Джeneral Motors покинула працю вчора вечером. Одною з головних причин страйку було це, що нічні робітники діставали ту саму платню, що й денні.

Вірять, що страйкері вступили до юнії Інтернешинал Ассоційейшн оф Машиністс. Джан Монро, торонтоський представник юнії, вїхав до Ошави, коли довідався про страйк.

### ПРОМОВИ КОМУНІСТИЧНИХ ДЕПУТАТІВ У ПОЛЬСЬКІМ СОЙМІ.

ВАРШАВА, 15. лютого. — Підчас обговорювання в соймі бюджету освіти, депутат Волинець, член білоруського робітничо-селянського клубу, виступив з гострим викриттям національного гніту, що послідовно й нещадно вживає Польща щодо людности Західної Білорусі й Західної України.

Освітня політика польського буржуазно-поміщицького уряду в Західній Білорусі, заявив промовець, фактично є політика знищення освіти. Ми спостерігаємо цікавиту зруйнування білоруського освітнього руху. 1919 року було 400 білоруських шкіл на землях Західної Білорусі, а нині з них майже нічого не залишилося. В 17-ти повітах Західної Білорусі батьки подали 10,854 декларації, вимагаючи відкрити білоруські школи для більше ніж 20,000 білоруських дітей. Замість 481 білоруських шкіл відкрито тільки 22 білоруських і 47 шкіл з двома мовами.

Далі промовець говорить, що ці, так звані білоруські

школи, є суттю своєю польські школи й повні колонізаторського духу.

ВАРШАВА, 15. лютого. — Представник білоруського робітничо-селянського клубу Грецький у дебатах про бюджет міністерства юстиції, ганьбив від імені білоруського народу свадомо адміністративної влади і сказав:

"Більше половини всіх політичних в'язнів — це люди, вирвані з поміж трудящих мас Західної Білорусі та Західної України. Крім політичного гноблення трудящих мас Західної Білорусі, польський фашизм гнобить людність Західної Білорусі економічно. Тероризована людність, не знаходячи управи, перестала вже реагувати на беззаконство. Західна Білорусь — це колонія, а в колоніях "все минає". Білорусь — це плацдарм майбутньої війни міжнародної буржуазії проти С.Р.С.Р., і польська влада починає заздалегідь приводити "до ладу" ці землі.

### ДЕМОНСТРАЦІЯ СТУДЕНТІВ У ТОКІО.

ТОКІО, Японія, 9. березня. — Поліція заатакувала й розбила парад 100 студентів токійського університету, які демонстрували коло університетського шпиталю, співаючи революційні пісні, в той час як лікарі досліджували тіло Сендзі Ямамото, робітничого посла японського парламенту, що був убитий пару днів тому шовіністичним фанатиком.

Робітничо-селянської партії викликала політичну сензацію. Парламент ухвалив резолюцію з висловом жалю з приводу убивства посла, але оставші сім робітничих послів не голодували над резолюцією, заявляючи, що буржуазні послі не ширі в своїм вислові жалю.

Після прийняття резолюції робітничий послел Кавакамі вголосив палку промову, в якій напаятував буржуазію за її терористичні методи розсправи з робітничими провідниками.

### 60 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЇ.

БУКАРЕШТ, 12. березня. — З невідомої досі причини в нафтових копальнях коло Морені наступив страшний вибух, підчас котрого загинуло 60 робітників, а багато було поранених, з них 8 тяжко. Нафтові копальні належать до румунсько-американської компанії.

### ДОБРОДЖЕАНУ МОЖЕ ПОМЕРТИ У В'ЯЗНИЦІ.

БУКАРЕШТ, 9. березня. — Румунський комуністичний провідник Доброджеану, що був засуджений військовим судом на 8 років в'язниці, є близький смерті після голодового страйку, що триває від 26. січня.

Коли Доброджеану привели до суду, він заявив, що не буде їсти, поки не буде звільнений або не помре. Доброджеану розпочав голодівку як протест проти румунського білого терору і проти переслідування робітників та їхніх організацій.

Міжнародна Робітничка Оборона в Букарешті, яка вислала пошучу каблетраму до Нью Йорку, закликає слати протестативні телеграми до румунського амбасадора у Вашингтоні.

### ОБХОДЯТЬ РОКОВИНИ ПОВАЛЕННЯ ЦАРАТУ.

МОСКВА, 12. березня. — Радянський Союз обходить сьогодні дванадцять роковини безрешної революції, яка повалила царат. Усі фабрики, склепи й державні інституції стоять закриті.

Газета "Правда", центральний орган Всесоюзної Комуністичної Партії, в передовиці з цієї нагоди пише:

"Дванадцять років проминуло від дня повалення царату. Ми тепер в гуші соціалістичного будівництва, але ми будемо у ворожим оточенні, в колі імперіалістичних ворогів".

### ДОМАГАЄТЬСЯ САМОУПРАВЛЕННЯ ДЛЯ ІНДІЇ.

НЬО ДЕЛПІ, Індія, 12. березня. — Пандіт Мотілял Негру, визначний націоналістичний провідник, зробив у парламенті внесок, щоб зменшити видатки в бюджеті для виконавчої ради як протест проти теперішньої системи уряду. Він заявив, що ніякий звіт статуткової комісії Саймона не доволить індійської національної партії. Нарід Індії, сказав він, домагається вповні відповідального уряду, як це мають самоуправні домінії імперії.

### ВІННІПЕГ МАЄ 205,000 НАСЕЛЕННЯ.

Як викаже обчислення міського податкового департаменту з минулої осені, місто Вінніпег має тепер 205,000 населення. Є це найбільше число від 1915 року, коли в Вінніпегу було 212,899 жителів.

### РОБІТНИКИ Й СЕЛЯНИ ПРОТИ ПОВСТАННЯ МІЛІТАРИСТІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 7. березня. — Дієго Рівера, мексиканський комуніст і провідник робітничо-селянського блоку, що помінував аграрного провідника Тріану на президента, оголосив заяву про те, що його блок виступає проти теперішнього повстання, яке є рухом чисто реакційним. Він сказав, що його група буде поборювати повстання.

ВАШИНГТОН, 8. березня. — З наспівших суди телеграм показується, що мексиканські залізничні робітники відиграють важну роль в швидким здушуванні повстання мілі-

таристів і реакціонерів. Не тільки залізничники, але й інші групи організованого робітництва поставилися рішуче проти реакційного повстання і заявили за урядом, а проти реакційної мілітаристичної та поміщицько-клерикальної класи.

Одною з причин, чому Вашингтонський уряд не став поширати існуючий режим у Мексиці, є те, що департаменти стейту і торгівлі переконали, що мексиканські робітничі не дозволить нікому зарп'ятити себе в тяжче ярмо індустриального визиску.

### СВЯТКУВАННЯ ДЕСЯТИХ РОКОВИН КОМУНІТЕРНА В МОСКВІ.

МОСКВА, 6. березня. — Вчора відсвятковано тут десяту річницю Комуністичного Інтернаціоналу великим мітингом, на якому були Виконавчий Комітет Комінтерна, Центральний Комітет і Московський Комітет Всесоюзної Комуністичної Партії, Центральна Рада Професійних Союзів і Виконавче Бюро Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів.

На мітингу промовляли Куусінен, Молотов, Беля Кун, Колларов, Кляра Цеткін, Лозовський, Мануїльський і делегати від Комуністичних Партій Німеччини, Франції, Британії, Китаю й угнетених народів колоніальних країн.

Промовці підчеркували, що

Комуністичний Інтернаціонал поведе переможену боротьбу проти соціал-демократів та імперіалістів, ведучи одначасно постійну боротьбу проти всіх штурпінних ухлів, особливо проти правого ухлу.

Лейпцигська конференція Комуністичної Партії відкривається завтра.

### ПЕПЕСІВЦІ ВИННІ ЗА НАСИЛЬСТВА ФАШІСТСЬКОГО УРЯДУ.

ВАРШАВА, 11. лютого. — На повним засіданні сойму підчас дискусії над бюджетом з великою промовою про класовий характер буржуазної юстиції виступив комуністичний депутат Росяк (лодзійський текстильник).

Промовець пригадав події, що сталися кілька місяців тому в лодзійській та мисловницькій тюрмах, у варшавській тюрмі "Павіак" і недавні криваві події у львівській в'язниці, "Бригідках".

Коли Росяк говорив про нелюдські умови утримання політичних в'язнів у "Бригідках", на лавах ППС залунав сміх.

Тоді Росяк, звертаючися безпосередньо до польської партії

соціалістів-депутатів, заявив: "Ви, панове, смієтеся, бо й ви жадаєте робітничої крові. Чесний робітничий депутат не сміється глузувати з робітничих в'язнів у в'язничій камері. Українські робітники й селяни відповіли на насильство влади шестиденною голодівою. Підчас подій у "Бригідках" побило понад 100 політичних в'язнів. Влада боялася, щоб родини ув'язнених не побачили слідів побиття й не дозволила поbacherня. На вас, панове, ППС-ці, також лежить відповідальність за це насильство, бо ви підтримали міністра Складковського, коли він заявив, що поліція стріляє й посередньо до польської партії

### СВЯТКУВАННЯ ПАРИЗЬКОЇ КОМУНИ!

СТАРАННЯМ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ — відбудеться —

В НЕДІЛЮ, 17. БЕРЕЗНЯ 1929 РОКУ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

### КОНЦЕРТ-МІТІНГ

— для вшанування 58 РОКОВИН ПАРИЗЬКОЇ КОМУНИ. —

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.